



今年的中国足坛,因为疫情原因,不少俱乐部举步维艰。多家职业俱乐部日前集体退出或消失,更是让外界觉得“金元足球”已到了穷途末路之时。然而,深圳佳兆业俱乐部近期却频频在转会市场上祭出大手笔,相继拿下多名国脚级球员。佳兆业为何能在一片唱衰中国足球资本声中逆市上扬?



深足对姜至鹏志在必得

功夫深 杵成针

专题撰稿 特约记者 鹏佑

自5月16日天海俱乐部正式宣布解散以来,深圳佳兆业递补中超一事就已成大局。5月23日,中国足协官方宣布了佳兆业递补进中超,准入一事尘埃落定。

只短短几天,深圳佳兆业就将原本一潭死水的中国足球转会市场搅活了。先是糜昊伦、刘越、张源来到队中试训,使得深圳队内的原天海球员多达八人,接着现役国脚姜至鹏和原国门张鹭也来投奔,深圳佳兆业队原本最短板的后场,在短短数天之内得到了多名实力派强援的加盟。特别是两个边路,因为姜至鹏、糜昊伦的加入,不再是球队的弱点。

看看从冬窗到现在,深圳佳兆业的引援名单:内援方面,现役国脚姜至鹏,原国家队队员郜林、王永珀、张鹭,曾入选国家队的裴帅、郑达伦、糜昊伦,原国奥国青队队员张源、刘越、艾菲尔丁、张俊辉,旅欧球员戴伟浚,旅

日球员魏冕哲等;外援方面,意甲博洛尼亚队队长、瑞士国脚哲马伊利,再加上上赛季从法甲引进的塞尔纳斯、两位中甲最佳射手普雷西亚多(哥伦比亚前国奥队队员)和喀麦隆现役国脚约翰·马里,深圳佳兆业的阵容一下子从中甲升级到至少是中超的中游水平。这还没有结束,可能还会有一名强力外援中后卫和其他国脚级球员陆续到来。虽然姜至鹏等部分内援的合同尚未正式签订,但深圳队已是志在必得。不出意外,深圳佳兆业会在近期集中官宣一批球员的加盟。

内援的名单其实也有深意。外援哲马伊利和内援郜林、王永珀、姜至鹏、张鹭属于老将,深圳佳兆业需要他们给球队带来足够的经验和气场;裴帅、郑达伦、糜昊伦等是中生代,正是当打之年,是深圳队未来三五年的顶梁柱;刘越、艾菲尔丁、魏冕哲、戴伟浚等小将则是深圳佳兆业为未来储备的人才。这样的引援弥补了球队的短板,也足以证明深圳队是做好了长远搞足球的打算。

深足2020赛季补强阵容一览

● 新晋内援:

郜林、王永珀、张鹭、裴帅、郑达伦、糜昊伦、姜至鹏(在谈)
张源(U23)、刘越(U23)、艾菲尔丁(U21)、张俊辉(U21)

● 海归小将:

戴伟浚(U23)、魏冕哲(U21)

● 现有外援:

哲马伊利、塞尔纳斯、普雷西亚多、约翰·马里

五年“豪赌”30亿 多位新内援收获顶薪

张鹭是深圳佳兆业队中第九名原天海球员。在他之前,冬窗转会引进的有郑达伦、裴帅、黄锐锋、赵奕豪和在天津效力了几个赛季的王永珀,5月份来试训的有糜昊伦、刘越、张源。有球迷感叹:“失业的不是天海球员,而是深圳(原来的球员)”。毫无疑问,这些球员之所以能齐聚深圳,原天海老总丁勇是一个重要的因素。虽然丁勇的存在不是这些天海旧部纷纷来投的最重要原因,但用熟不用生的用人法则仍然说明,丁勇的牵线搭桥功不可没。

丁勇的作用不可小视,但如果过于放大他的作用也不适宜。职业足球时代,球员们都想一个丰厚的合同,这是无可厚非的,而深圳佳兆业恰恰能够给球员提供这样的合同。据不完全统计,2016年接手深圳足球队以来,佳兆业集团已经在足球上持续投入近30亿元,平均每年超过6亿元。

据悉,深圳佳兆业队从不拖欠薪资,有时候甚至会提前发放工资和奖

金。这在欠薪十分普遍的中国足坛,确实很难得。五年30亿元,这样的数据与恒大等豪门俱乐部自然无法相比,但也足以在中超排名中上游。而且,今年受疫情影响,很多俱乐部都缩减了投入,而深圳佳兆业逆市上扬,成为中国足坛一面格外光鲜的旗帜。

据记者了解,去年以来,的确有10多位国脚级球员委托各自的经纪人与深圳队联系,询问加盟的可能性。而在今年的转会市场上,深圳队也如预期的一样“挽狂澜于一身”,据知情人透露,这些新加盟球队的球员都将得到一份非常可观的合同,很多人都接近国内球员的顶薪。“这种说法并不夸张,主要还是今年很多北方球队存在减薪、持续减少投入的可能,而深圳队今年不减薪,而且深圳俱乐部未来的规划很吸引人。你看看最会选择球队的郜林为什么最终选择了深圳队,就知道深圳队给球员的待遇会有多好了。”

为特区献礼 深足“野心”不容小觑

有媒体人透露,去年降级之后,佳兆业集团管理层曾表示对不起深圳这座城市和2000万深圳市民。降级之后,深足不仅没有缩减投入,反而更加坚定了迎难而上把深圳足球搞上去的决心。据记者了解,佳兆业集团负责人曾向深圳市政府立下“军令状”,2020年一定要重返中超。

如今,天海退出,深圳队“提前一年”实现了这一目标。但深圳队绝不会满足于只是重返中超,这家2004年元

年中超冠军的俱乐部,还想在今年的中超赛场上证明自己。

俱乐部如今对外公开的说法是,今年仍然把保级当作头等目标。但从球队的引援动作来看,很难相信深圳队会仅仅满足于保级。

其实,不管是短时间内迅速升级球队阵容,还是今年仍旧保持高投入,有一个大背景,外界可能会容易忽视,那就是今年是深圳特区成立40周年。作为中国特色社会主义先行示范区、

粤港澳大湾区的核心城市之一,深圳这座城市如今的地位需要一支高水平的中超球队与之相匹配。深圳有关部门对深圳职业足球的发展越来越重视,这也是佳兆业持续投入深圳足球的非常重要的因素之一。

在这个大背景之下,今年的佳兆业俱乐部在投入上只增不减,保级肯定不是他们的真实目标。低调目标下,深圳队其实隐藏着一颗不小的“野心”。

天海俱乐部人去楼空,“遣散会”门可罗雀——

张鹭再曝“丑事”系个人恩怨延续

距离天海宣布解散过去了两周的时间,俱乐部的善后工作已是步入收尾阶段。不出意外,天海将于本月底按此前拟定的解约协议,半数发放一线队3月和4月欠薪。在结清这一部分“旧账”后,俱乐部的命运将随之走到尽头。

特约记者 阿祖

本周一,天海高层召集球员召开内部说明会。由于过去一周,一线队大部分球员已是前往新东家试训,最终只有少数几名尚未离津的球员参加了这次会议。而之前曾在“遣散会”质疑俱乐部高层的两员老将,最终并未现身,参会者只有寥寥数人。会上,高层就之前拟定的解约协议进行了说明,除去发放3月和4月份半数薪水,俱乐部还会根据球员们的效力年限给予一定补偿,这笔钱将在月底前发放到队员们的手中。

其实在天海正式宣布解散后,俱乐部一直将5月底作为善后工作的一个节点。由于天海并未如期搬回莫德斯特转会调节税以及解决与一些球队的债务纠纷,无法全额补足队员们的欠薪,只能与球员协商解决3月后的欠薪问题。但即便如此,俱乐部高层仍然希望在本月底完成所有的善后工作。目前

仍有队员留在基地中训练,包括两名外援莱昂纳多与宋株熏,以及一些尚未找到下家的年轻队员。考虑到之前俱乐部已是完成了基地的退租手续,时间也指向本月底,沿水道58号(天海足球俱乐部基地)将人去楼空。

当然过去一周,天海球员们的去向更为引人关注,有意思的是,包括糜昊伦、张源在内的多名球员前往深足试训,又一次掀起了“阴谋论”。其实天海旧将齐聚深足的确非偶然,虽然上赛季天海遭遇变故,但球员们的薪水并未受到影响,也就是说,天海整体的薪资体系仍然维持在一个较高的水准。而在中超联赛“挤泡沫”的大背景下,几乎没有球队能够开出与深足相匹配的价码,为了延续高待遇,深足自然成为了天海球员再就业的第一选择。

如今,天海门将张鹭也搭上了“南下”的列车。他的一段“往事”也在这一时间点遭到曝光。去年3月,天海前往

郑州与建业热身,回程之际张鹭因在高铁上吸烟被抓做出书面检查。这一当时未被爆出的事件在时隔一年后“再起波澜”,不免令人心生遐想。

回想天海与万通控股谈判之际,张鹭的想法就曾与天海队内的一些球员产生分歧。实际上自那时起,天海内部就已经分成了两派,自然有人站在了张鹭的对立面上,对其进行打压便不足为怪。如今在张鹭即将与深足牵手之际爆出这一消息,实际上只是“剧情”的延续,即便是在天海解散后,他们昔日结下的个人恩怨并未能因此而消解。

当然就事件本身而言,张鹭的违法行为理应受到惩罚。再加之去年末的那次酒驾事件,令他的形象大打折扣。深足之所以有意将其引入,源于球队在门将位置上存在的短板。加之糜昊伦、张源等人的相继加盟,深足揽入的天海门将将达到两位数,本土球员的实力因此得到了阶梯式提升。

